

INFORMAČNÍ ZPRAVODAJ K OSAMOSTATNĚNÍ POLIČNÉ



NEBUĎTE LHOSTEJNÍ K BUDOUCNOSTI POLIČNÉ,
PŘIJĎTE SE INFORMOVAT NA VEŘEJNOU SCHŮZI,
ZÚČASTNĚTE SE REFERENDA A ROZHODNĚTE,
JAK BUDE VYPADAT MÍSTO, ODKUD POCHÁZÍTE NEBO KDE ŽIJETE!

Veřejná schůze se bude konat v Pátek

3. 2. 2012 v jídelně ZŠ Poličná v 18.⁰⁰

Program schůze:

Informování občanů

Hodnocení dosavadních událostí

Prostor pro dotazy

Rozpočet obce

Na schůzi přijali pozvání také hosté – zástupci navštívených obcí a další

Úvodem

Vážení spoluobčané,

do rukou se vám dostal informační leták k aktuálnímu tématu, které se bezprostředně dotýká každého z nás, včetně našich dětí. Počáteční impuls vznikl zrušením základní školy a byl natolik silný, že se většina občanů vyslovila pro vyhlášení referenda o osamostatnění Poličné. Mezitím se stala řada dalších událostí, z nichž některé možná unikly vaší pozornosti. Nutno dodat, že se k tématům osamostatnění Poličné a Krhové dějí zajímavé věci každý den. A proto jsme se rozhodli informovat vás souhrně alespoň touto cestou a určitě ne naposled.

Opravdu se jedná o událost, která může značně ovlivnit naši spokojenost s místem, kde bydlíme, kde chodí naše děti do školy, kde očekáváme jistý životní standart. Proto by nám nemělo být nic z obsahu těchto informačních listů lhostejné, stejně jako konání referenda a jeho výsledek, který záleží jednotlivě na každém z nás.

Přípravný výbor

Není revokace jako revokace Aneb jak je to se školou doopravdy

15. 12. 2011 – radostný den pro Poličňany. Proč? Revokovalo se usnesení o zrušení ZŠ Poličná. Ano škola v Poličné se neruší. Měli jsme takovou radost a navíc ty svátky vánoční nám rozměkčili srdce i rozum, že se nám zdálo, že jsme vyhráli boj o školu. Omyl! Přehlédli bychom důležitý bod, a to dofinancování školy. Málo kdo z nás už ví a zajímá se o to, jak to se školou vypadá doopravdy dál. ZŠ Poličná je krásná malebná školička, začleněna v přírodě s rodinným prostředím. Nejen učitelé, ale i rodiče se aktivně podílejí na životě a chodu školy. Mateřská škola se chlubí s vynikající spoluprací se školou, pro mnohé občany Poličné je škola a školka jeden neoddělitelný celek. Přesto si zastupitelé usmysleli, že školku by bylo lepší zachovat, dále pak děti vozit do městských základních škol. Považují naši školu za finanční přítěž, ale ten kdo zná rozpočty škol ve Valašském Meziříčí, se může nad tímto pousmát, neboť ví, že jsou zde jiné školy, na kterých by se dalo daleko efektivněji ušetřit. Vraťme se, ale k vyhrané bitvě a nedokončené válce o naši škole. Zjednodušeně by se dala situace popsat následovně. Školu dofinancovává město, město když revokovalo usnesení o zrušení školy dne 15. 11. 2012, nerevokovalo usnesení o dofinancování školy a to školy v Poličné i v Krhové. To znamená, že školy mají finance do konce školního roku – tedy do srpna 2012. A pak? Pak je to na nás, občané Poličné. Jestliže se referendum uskuteční a rozhodneme si o osamostatnění Poličné, město nám školu nezruší a my všichni se můžeme snažit o to, aby pokračovala dál, jako doposud. Variant jak pak udržet školu je několik a způsobů, jak by škola mohla fungovat do ledna 2013 než bude sestaveno zastupitelstvo samostatné, je rovněž mnoho. 15. 12. 2011 to neskončilo, ba naopak odstartovali jsme něco, co bychom měli dokončit. Je proto důležité, aby lidé z Poličné přišli k referendu a vyjádřili svůj názor. O existenci školy si rozhodneme v Poličné sami.

A.Rafajová

Proč referendum? Co nás v Poličné čeká? Budeme-li samostatní, co nám to přinese

Občané Poličné budou lépe informováni, budou mít jasný přehled o příjmech a výdajích financí obce, zastupitelé budou mnohem citlivější k požadavkům občanů Poličné, neboť budou z našich řad a hlavně o chodu naší obce si budeme rozhodovat sami. Provádění místního referenda upravuje zákon č. 22/2004 Sb., o místním referendu. V místním referendu rozhodují oprávněné osoby formou souhlasu či nesouhlasu o konkrétně položených otázkách, v našem případě se jedná o osamostatnění části Poličná od města Valašského Meziříčí.

Kdo a za jakých podmínek

Místní referendum se koná, jestliže

1. se na tom usnese zastupitelstvo obce nebo zastupitelstvo statutárního města (tohle není náš případ, zastupitelstvo VM nevyhlásilo samovolně referendum),
2. přípravný výbor podá návrh na konání místního referenda (dále jen „návrh přípravného výboru“) a zastupitelstvo obce nebo zastupitelstvo statutárního města rozhodne o jeho vyhlášení. Návrh přípravného výboru může být podán, pokud jej podpořilo svým podpisem v obci nebo v její části, jde-li o místní referendum na území části obce, alespoň 30% oprávněných voličů. Přípravný výbor tvoří pro účely místního referenda nejméně 3 oprávněné osoby, nestanoví-li podmínky ustavení přípravného výboru zvláštní právní předpis (např. § 21 zákona č. 128/2000 Sb.).

Lhůty pro vyřízení

Návrh přípravného výboru spolu s přílohou předkládá přípravný výbor obecnímu úřadu nebo magistrátu statutárního města, který posoudí předložený návrh přípravného výboru ve lhůtě do 15 dnů ode dne jeho podání; jestliže v návrhu přípravného výboru neshledá nedostatky, neprodleně po uplynutí této lhůty písemně vyrozumí zmocněnce.

Den konání místního referenda

Místní referendum se koná nejpozději do 90 dnů po dni jeho vyhlášení, není-li v návrhu přípravného výboru uvedena doba pozdější. Dnem vyhlášení místního referenda je první den vyvěšení usnesení zastupitelstva obce nebo zastupitelstva statutárního města na úřední desce příslušného obecního úřadu nebo na úřední desce magistrátu statutárního města.

Organizace hlasování a zjišťování výsledků je obdobná jako při konání voleb do zastupitelstev obcí.

Členy komisí je třeba delegovat nejpozději 15 dnů přede dnem hlasování. Hlasování v referendu se koná v 1 dni.

Výsledky referenda

Aby bylo referendum platné, je potřeba účasti alespoň poloviny - 50% oprávněných voličů zapsaných v seznamech. Rozhodnutí v referendu je závazné, hlasovala-li pro ně nadpoloviční většina oprávněných voličů, které se zúčastnily.

Rozhodnutí je závazné pro zastupitelstvo obce, zastupitelstvo statutárního města a orgány obce a statutárního města.

Příběh o tom, jak ještě bývaly lesy v Poličné

Byla nebyla jedna tvrz jménem Arnoltice. Už ve dvanáctém století byla schopná samostatně se uživit. Dřeva a zvěře zde bylo více než dost. A i když se měnili páni, doba, tvrz – později obec Poličná přetrvala. Celý svět procházel vývojem stejně jako tato vesnice. V Poličné se odehrály bitvy, postihly jí katastrofy, Poličná se, ale vždy sama postavila nepřízní osudu, ustála ji a naopak posílila svou pozici. A tak z ničeho vznikla vesnička plná veselých a pracovitých lidí. Sami se starali o lesy, pole, postavili si školu, zřídili si Národní výbor, kde se scházeli a mudrovali o tom, co by mohli ještě zvelebit. Napadlo je, že by se mohli spojit s větším městem, a tak více budovat pro další generace. Nikdo z nich však nezapomínal na to, odkud jsou. I když patřili pod Valašské Meziříčí, neustále si uchovávali svou autonomii. Slavili Velikonoce právě jako jejich otcové, nezapomněli ani na svou slavnost Tarahun. Důležitou dominantou obce se stala škola, zasazena tak malebně, že děti se tam cítili téměř jako doma – žádné zatížené cesty, ale jen zelené parčíky a řeka Bečva. Lidé si zde žili obyčejně a šťastně. Jenže není vše napořád. Město zapomnělo na dohodu s obcí a mělo pocit, že lidé zapomněli na to, co oni, co byla Poličná a čím stále je. Zapomněli na budoucí generace v Poličné a i její historii, která jí tak dlouho provází. Rozhodli se, že autonomii vesnice zruší. Zklamaní občané se bránili, rozmlouvali s pány, ale dočkali se jen výsměchu a opovržení. A tak se dal lid Poličné do boje. Rozhodl se, že chce být opět volný. Myslíte si milí čtenáři, že to bylo tak lehké? I páni se pustili do boje a přes veškeré sliby, že budou obci nápomocni a respektovat ji, se stalo něco, co nikdo nečekal. Podnikali kroky, které byly i nadále pro Poličnou likvidační – začali převádět veškeré pozemky a lesy do své firmy ST SERVIS s.r.o., aby je snad dále mohli prodat. Majetek, který si občané předávali po staletí, byl v ohrožení i s jejich autonomií, která byla spjata se školou. Zachrání lidé z Poličné svou půdu? Vyhrají svůj boj? Budou zase samostatní? Jak tento příběh dopadne, o tom si rozhodnou občané v Poličné už sami.



Pan starosta nemá ve zvyku lhát

V tomto týdnu vyšly v nejmenovaných novinách dva články o odtrhnutí místních částí od Valašského Meziříčí. Pan starosta Valašského Meziříčí Jiří Částečka se vyjadřuje o tom, že to pro nás nebude tak jednoduché, a že by byl opatrný v zjišťování informací od ostatních osamostatněných obcí. Ano, určitě opatrnosti není nikdy dosti. Pravdou je, že jsme jednali s těmito obcemi a stále jednáme a každá z nich nám řekla, že jsou spokojeni a samostatnost jim přinesla mnoho dobrého. Žádná z těch obcí nemá problémy s rozpočtem, s odpadem, s dorealizováním projektů, které rozjeli města. Varovali nás ale před tím, že nás zastupitelé budou zastrašovat. Že nám vezmou pozemky a školu budou mít i přes všechny sliby pořád v plánu zavřít, jsme však nečekali. Kdo z vás byl na veřejné schůzi ve škole 18. 11. 2011, kde nás navštívili zastupitelé. Tam pan starosta přede všema řekl, že dal slib, že se za školu v Poličné postaví. Proč by se taky nestavěl, když do školního bytu město dalo 120 tisíc, na kotel a opravy školy téměř milión. V nejmenovaném deníku nám tvrdí, že žádný slib nedal. Já tam ale seděla, já ho slyšela a můžu vám říct, že pan starosta má ve zvyku lhát. Dále se zmiňuje o tom, že bude chodit mezi lidi a mluvit s nimi. V Krhové nebyl, když ho občané pozvali na veřejnou schůzi, aby nám mohl předložit své argumenty, nebyl ani na výroční schůzi hasičů v Poličné, kam byl pozván, aby jim popřál k úspěchům a podíval se na novou hasičárnu. Takže je to další lež. Nechodí mezi občany, nestojíme mu ani za to. Další lež je, kolik město stojí ročně škola v Poličné. Místo 2 200 000 ve Zpravodaji vyšlo 22 000 000! Nikdo se za tuto chybu neomluvil, doufáme, že to byla tisková chyba, ale i tak některým z nás vyvstává otázka, zdali to nebyla účelová dezinformace. Když na lidi nezabrala ani tahle taktika, vytasili, pro ně asi s esem v rukávu, převod lesů a majetků do ST SERVIS. My se budeme proti tomu samozřejmě bránit. Je to nejen nemorální, ale působí to na nás, jako zastrašování občanů před referendem a snaha ho účelově zmařit. Jestli to je, to jediné co pánové umí, je načase se osamostatnit a nechat je, ať si tu svou špinavou hru hrají mezi sebou, bez nás. A ti z vás, kdo pochybují o osamostatnění Poličné, přijďte se podívat na veřejnou schůzi 3. 2. 2012, kde vám předložíme rozpočet a další fakta o tom, že jako samostatné obci, nám bude lépe.

A.Rafajová

Přehled událostí

- Zastupitelstvo města na svém 8. řádném zasedání konaném dne 8. 9. 2011 vyhlásilo záměr na prodej budovy bývalého obecního úřadu č. p. 144, umístěné na pozemku p. č. st. 117 o výměře 452 m² k. ú. Poličná
- Dne 10. 11. 2011 rozhodlo Zastupitelstvo města o zrušení základních škol Poličná a Krhová v rámci tzv. optimalizace škol, bez jakýchkoliv předchozích projednávání a proti doporučení komise pro optimalizaci školství
- Následoval vznik petice proti zrušení školy, při níž bylo zajištěno cca 3000 podpisů občanů
- Dne 16. 11. 2011 se uskutečnila veřejná schůze, kde byli přítomni zástupci města a zástupci politických stran. Bez konkrétního výsledku.
- Na schůzi byl vysloven návrh na osamostatnění místní části Poličná a na základě zájmu občanů následně vznikl přípravný petiční výbor
- Vznikla petice k otázce vyhlášení referenda o osamostatnění místní části Poličná od města Valašské Meziříčí, kdy se 795 občanů vyslovilo PRO vyhlášení tohoto referenda
- Na dalším zasedání zastupitelstva došlo k revokaci (zrušení) rozhodnutí zrušit ZŠ Poličná a Krhová
- Dne 10. 1. 2012 vyhlásila Rada města záměr na vklad nemovitého majetku do základního kapitálu obchodní společnosti ST SERVIS s. r. o. mimo jiné i pozemků k. ú. Poličná o rozloze 77,3485 ha i přes žádost o nedisponování s nemovitostmi na k. ú. Poličná do doby vyhlášení referenda
- Osadní výbor v této výše věci podniká opatření
- O vyhlášení referenda by mělo být rozhodnuto na zasedání Zastupitelstva města dne 26. 1. 2012

Přípravný petiční výbor a osadní výbor

Zmocněnec – Vladimír Místecký

Členové:

Alena Rafajová, Jan Siner, Josef Dorčák, Jiří Vlček,
Jiří Papež, Martina Palátová, Michal Nekola, Pavla Horáková,
Stanislava Dopiráková, Šťastný Rostislav, Vítězslav Strnadel,

Přípravný petiční výbor si klade za cíl především kvalitně informovat občany Poličné, reagovat na kroky okolí a úspěšně dovést Poličnou k referendu tak, aby vznikla nová samostatná obec, o jejíž vznik se zasadí sami její občané a se stejným úsilím budou pracovat na jejím rozvoji.

Přípravný petiční výbor podal návrh na osamostatnění místní části Poličná, připravil petiční archy a zajistil podpisy občanů, spolupracuje s přípravným výborem Krhová, shromažďuje informace, navštěvuje nedávno osamostatněné obce, připravuje informační kampaň, schránky na dotazy a veřejné schůze, má k dispozici objektivně zpracovanou studii ekonomických dopadů osamostatnění.

Pro osamostatnění obce

- Průhlednější hospodaření obce
- Rozhodování o investicích a rozvoji obce
- Vedení obce je blíže k občanům a může s nimi lépe komunikovat
- Obec budou spravovat lidé, kteří ji znají
- Lidé budou znát své zastupitele
- Občan bude mít možnost kontrolovat hospodaření obce díky jednoduššímu rozpočtu
- Obec bude pracovat na svém územním a rozvojovém plánu
- Vznik nové obce může znamenat stmelení občanů a hrdost na místo, kde žijí.
- Budeme tvořit novou obec my – pro nás a naše děti
- Zůstane zachována škola a školka
- Obec si sama vyjedná a sjedná podmínky pro služby jako např. svoz odpadu, údržba komunikací, místní doprava apod.

**Uvědomme si, že o naší obci rozhoduje zastupitelstvo,
kde 24 zastupitelů není z Poličné**

**Nebojte se obracet se s dotazy a připomínkami
na přípravný petiční nebo osadní výbor.**

K dispozici na Vaše dotazy jsou sběrné schránky umístěné
U BÝVALÉHO OBECNÍHO ÚŘADU
V OBCHODECH – U NOVÁKA, ABC, JEDNOTA,
U ŠKOLY, V HOSTINCI U SLUNCE, HOSPODA U VALOUNŮ

Dotazy Vám rádi zodpoví také jednotliví členové výborů nebo je můžete
směřovat na e-mail: ov.policna@seznam.cz

Další informace a užitečné odkazy www.policna.cz

Podobně osamostatněné obce: www.libhost.cz www.zelechovice.net

DEJTE ANO PRO SAMOSTATNOU POLIČNOU